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Ä leszerelés
föltételeit állapította inog < 'zorniu 
külügyminiszter budapesti nagy 
bókebeszédébcn. Ha megvalósulna 
a kötelező nemzetközi bírásko­
dás, a nyílt tenger szabadsága, 
ezekből folyóan megszűnne a te­
rülted biztosítékok szükségessége 
és érvényesülhetne a szabad 
gazdasági tevékenység elve, ak­
kor a teljes, nemzetközi, az egész 
világra szóló leszerelésnek semmi 
akadálya nem volna. Akkor fel­
szabadulnának az emberiségnek 
azok az erői, melyeket a folyton 
növekedő méretű fegyverkezés 
lekötött, melyeket az emberibb 
életnek, az örökbékében élő bol­
dogabb ember életének kiépítése 
eddig nélkülözött.

Mi ez, ha nem a legtisztultabb 
pacificizmus V Es ki az, aki ezek­
ben a ragyogó jelszavakban nem 
ismer rá a magyar politikai élet- 
eszményekért hév ülő nagy politi­
kai vezérének, gróf Károlyi Mi­
hálynak annyiszor hangoztatott 
szavaira? Nem tőle hallottuk-e 
annyiszor a nemzetközi bírás­
kodásnak, a szabad gazdasági 
életnek hangoztatását, nem ő az, 
aki az általános lefegyverzésnek 
olyan bátor vallója volt ?

Amikor ('zeniin külügyminisz­
ter újra hangsúlyozta, hogy a 
kölcsönös megegyezésen alapuló, 
annexió és kárpótlás nélküli bé­
kére most is hajlandók vagyunk, 
bennünk újra megcsendülnek azok 
a lelki hurok, melyeket Károlyi 
Mihály ceglédi beszámolója örök­
időkre elfelejthetni! énül megrez- 
ditett. „Csakis megegyezésen 
alapuló, tartós békét' követelhe­
tünk"', — mondta akkor — 
„mert minden olyan béke, amely 
hódítással végződnék, további 
háború csiráját rejti magában/ 
Akkor azt mondta Károlyi Mi­
hály, hogy a monarchia lehet 
csak a legalkalmasabb a béke- 
közvetitö szerepre, mert a mo­
narchiának van olyan helyzete, 
mely azt követeli, hogy ne an- 
nektáljon.

Es mit látunk ? A monarchia 
külügyminisztere eljön Budapestre , 
annak az országnak szivébe, 
amelynek dolgozó millió, a szen­
vedésben agyongyötört magyar 
né]i a becsületes és tartós béke 
sóvárgásában egybeforradt a füg­
getlenségi párt vezérével, gróf 
Károlyival, eljön azért, hogy a 
békevágy izzó magyar talaján

állva, a mi szivünk dobbanásától 
kisérve béke jobbot nyújtson el­
lenségeinknek.

Ha a német kancellár a béke- 
akarásnak ilyen határozottsága-

Ps. város dolgairól.
Kiviteli-vám. — Makó sza­
bályozási terve. E\ Maros 

híd és az Acsev.
A hétfői közgyűlésnek, mely­

nek tárgysorozatát lapunk más 
helyén ismertetjük, egy néhány 
igen fontos és a város lakossá­
gát közelről érdeklő tárgya lesz. 
A tanácsnak javaslatai, de ká­

val ehhez hasonló nyilatkozatra 
lenne hajlandó, bizonyosra vesz- 
sziik, hogy a Károlyi gróf béke­
politikája rövidesen diadalt aratna:

lönösen a helyettes polgármes­
ternek (dóterjesztései, indítvá­
nyai olyan lázas munkának, a 
város érdekeit szivén viselő, 
modern szellemű városi politiká­
nak bizonyítékai, melyek a vá­
ros fejlődésében mintha határ­
köveket jelentenének.

A polgármester előterjesztései­
ből legelső sorban kicmelondönek 
tartjuk a városból kiszállított

termékek után szedendő kiviteli 
vámot, melynek engedélyezésére 
a kereskedelmi miniszterhez fel- 
terjesztéssel élne a város. Ami­
kor a legutóbbi közgyűlésen az 
ingatlan-adó és piaci helypénz 
tárgyában a képviselőtestület 
meghozta határozatát, különösen 
a gazdálkodók köréből volt hall­
ható az a panasz, hogy az ilyen 
terhek főként az ő vállaikra nehe­
zednek. A h. polgárin, már ekkor 
kijelentette, hogy foglalkozik egy 
olyan jövedelmi forrás megterem­
tésének gondolatával, mely a 
makói kereskedőket, értjük alatta 
a makói specialitásokkal foglal­
kozó kereskedőket érdekli. Makó­
ról a hagymán kívül óriási kvan­
tumban szállítanak el majorságot, 
libát, csirkét, azonkívül kövér 
sertést. A közvetítő kereskede­
lemnek ebből a tekintélyes ex­
porthó1 busás haszna volt már 
békében is, elképzelhető ennek a 
jövedelemnek minden más téren 
való emelkedéshez mért háborús 
nagysága. Ez után a jövedelem 
után egy elenyészően csekély 
hányadot szán a tervezet a város 
számára. Mindenki természetes­
nek tarthatja, ha a város 50 
vagy GO ezer koronára rugó 
jövedelemről, mely ebből az ex­
port-illetékből befolnva, ha annak 
bevétele a város polgárainak igen 
enyhe megterhelését jelenti, nem 
mondhat le.

*

A város szabályozásának terve 
már régen vajúdó kérdés. Ha van 
város, amely gyökeres szabályo­
zásra szorul, hát bizony elsősor­
ban Makó az. A kérdés felveté­
sének ideje talán — egyesek 
szerint - nincs jól megválasztva, 
mert a háborús gondok sokkal 
jelentékenyebbek, semhogy ilyen 
jövőbe vágó, nagy horderejű 
programul kidolgozásának meg­
felelő energiával lehetne neki­
látni. Ha ezt az aggályoskodást 
bizonyos tekintetekben honorábi- 
lisnek tartjuk is, mégsem írjuk 
alá az olyan következtetést, hogy 
azért nem lehet a kérdéssel már 
most behatóbban foglalkozni, mert 
háború van. Az előrelátó, szociális,

el jönne a Béke .

h Gabriele-hegyérf vivőit harc 
alábbhagyott.

(Budapesti tud ősi (ónk teBfon jelentése.)

Budapest, október 4.

Keleti harctéren és Albániában nincs újság.

Olasz harctér:
A Gabriele-szakaszon folyó harcok tegnap alábbhagytak. Az 

előző nap ránk nézve foglyokban G olasz lisztet, 407 főnyi legény­
séget és 2 orvost eredményezett.

Repülőink 8 ellenséges repülőt lelőttek. A tiroli arcvonalon 
nem volt különös esemény.

A vezérkar főnöke.

A Maas-nieiitl harcok. É ión kehi) az orosz harctér.
A német vezérkar jelentése.

(A a<j\jj iihadiszáiids jele uh.)
Berlin, október 4.

Nyugati hadszíntér:
Ruprecht trónörökös hadcsoportja :
Flandriában az ellenség tegnapi harci tevékenysége az előző 

napokhoz hasonlított. Az Ypern körüli ivón erős angol támadások 
kezdődtek és ezzel a flandriai csata újból fellángolt, a többi hadse­
regnél legnagyobb részt csekély mértékre szorítkozott.

A német trónörökös hadcsoportja :
Maas keleti partján a sötétség beálltával egy csapásra a leg­

hevesebb tüzelés kezdődött. A 844-es magaslaton nemsokára mélyen 
tagozott támadásban nyomultak előre a franciák, hogy az általunk 
ott elfoglalt állásokat visszahódítsák. Rohamuk tüzérségünk elhárító 
tüzelésében és a wiirtembergick szívós ellenálló képessége folytán 
nagy veszteségeik mellett eredménytelenül összeomlott.

Albreeh würtembergi herceg hadcsoportja:
Időnkint élénk tüzérségi harc fejlődött ki.
A Mosóitól szorosan nyugatra és a Zbruőz mentén, valamint 

Gáláénál, a Dnna-hajlás mentén a tüzérségi tevékenység átmenetileg 
erősbödött. Felderítő harcok több helyütt ránk nézve sikeresen 
folytak le.

Ludemlorff.
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modern várospolitika szempontjai 
ettől teljesen függetlenek. A vá­
rosrendezés olyan sok inas n.vi - 
dést átfogó probléma, amelynek 
megoldású alapos kói iiltekin11 st. 
nagyobb apparátust igényel s 
épen ezért idő is kell hozza. Es 
különben is mert. ne lehetne a 
város szabályozásának előkészítő 
munkálataiba már most Kezdem, 
amikor unos-untalan anol hal­
lunk. hogy a majd hazatérőknek 
munkaalkalmat kell nyújtani. A 
város szabályozás eire is jo.

Mi ezt az igen pártfogásra 
méltó és Makó elsőrendű érde­
keibe vágó akciót csak helye­
selni tudjuk. A tervek elkészí­
tése és végrehajtó sí ínodoza i ai 
felől alkalomadtán még tor ..é- 
szetszeriien hallatni lógjuk sza­
vunkat. *

A régóta húzódó marosi híd 
ügyében a h. polgármester azt 
indítványozza, hogy a kereske­
delemügyi miniszterhez egy há­
romtagú küldöttséget, küldjenek, 
melynek feladatául azt tűzné ki 
a képviselőtestület. hegy az 
Acsev. által építendő vashid 
tervezett elhelyezésének a vá­
rosra háruló káros következmé­
nyeiről a kereskedői mi kormányt 
kellőképen informaljá. 1 vulvale- 
vőleg az Acsev. va úti hidjai a 
makói hídtól 20 méter távol-ág­
ban óhajtja építeni, a városnak 
azzal a kívánságával sz.-mlmn, 
hogy a hidat 300 méternyire 
helyezzék el. Ha az a vasúttár­
saságnak igy sikerülne, akkor 
ez a város hídjának életképessé­
gét veszélyeztetné.

A közgyűlés anyagából még a 
villanytársaságnak a magánfo­
gyasztók áramának egységárfel­
emelése érdekében headott ujahbi 
kérelmét, a fogyasztási adóhivatal 
megvizsgálására kiküldött bizott­
ság jelentését említjük meg meg. 
Ez az utóbbi bizottság holnap, 
pénteken ejti meg a vizsgalatot.

Makó város hétfői

Csnn.íd vármegye közigazgatási bi­
zottságának 79(1-1917. kb. száma 
véghatáruzat-a u gazdasági ismétlő 
iskola 1918. tanévi dologi költség­
vetése tárgyában.

A tanács javaslata a kataszteri hely- 
szinclési munkák elhalasztása iránt.

lő a. javaslala az újonnan alkal­
mazottak részére háboríts segély 
előlegezése iránt.

lő a. előterjesztése, az 191 o. évi 
teng.-ri rckvirálás alkalmából telme­
rült és megtéritetlen 112; korona 
•15 fillér leírása iránt.

A városi tanács különböző városi 
földek haszonbérleti szerződését be­
mutatja.

lő a. a város tulajdonát tévő 
erdőterületek legeltetésre való ha­
szonbérbeadására megtartott árverés 
eredményét bejelenti.

lő a. a város részére 19.18. év e 
szükséges szükséges papirnemuck 
és másológépszerek szállítására 
megtartott árlejtés eredményét be­
jelenti.

V. a. a város részére 1918. évre 
szükséges nyomtatványok szállítá­
sára megtartott versenytárgyalás 
eredményét bejeiesíi.

V. n. előterjesztése a város tu- 
1 .jdcuát tévő 14 kát. hold bogárzúi 
föld eladása iránt.

1'. a. előterjesztése kiskorú ílve­
ri es Mái ia és Sándor illetősége 
ügyében.

Városi tanács előterjesztése a 
gyám pénzt,-Írből a. VI. hadi kölcsönre 
jegyzett 100.000 koronás hadi köl­
csönnek a közpénztár részére leendő 
átvétele iránt,.

Polgármester jelentése arról, hogy 
az Országos Zöldség-, Főzelék- es 
Gyiitnülesi'orgalmi bt. kerületi meg­
bízotti -Húsának elvállalása iránt a 
részvé1 yí.-írsasággal a megbízotti 
szerződést megkötötte és hogy a 
megbízotti teendőit kereskedelmi 
részének intézésére nézve Pongrác/ 
Sándorral ngyidojüleg bemntatandó 
meg álla omlást létesítette.

lő a bemutatja 0 Felsége arc 
képének a közgyűlési terem szá­
mára való megfestése iránt Papp 
Gábor szegedi festőművész által 
beterjesztett ajánlatot.

lő a. ;; jövő évi virilis képvise­
lők n é v jegyzékének elk é s z ítésér e 
kiküldött bizottság jelentését be­
mutatja.

lő a. jelentése a villamos társa­
ság által az. Aradi-utcán lévő f-k 
levágása ügyében.

Lő a. előterjesztése a város sza­
bályozási tervének elkészítése tár­
gyában.

Bálint Nagy Antal szegénymen- 
háiti gondnok kérvénye a nyugdíj­
intézet kötelékébe leendő felvétele 
iránt.

Polgármester indítványa az Arad 
(ősanádi Egyesült Vasutak Bt. által 
a Maros folyón építendő vashid ügyé­
ben a kereskedelemügyi m. kir. 
minister úrhoz 3 tagú küldöttség 
kiküldése iránt.

IV. Fried Annin képviselő indít­
ványa Tóth Miklós mérnök részére 
a személyi pótlék megszavazása tár­
gyában.

A fogyasztási adóhivatal megvizs­
gálásai .t kiküldött bizottság jelen­
tését beterjeszti.

Polgármester az adó, köz- és gyám- 
pénztár megvizsgálásáról jelentést 
tesz.

Ál 1 a ni i a 1 ka 1 m azotta k 
újabb háborús segélye. 
A kormány a tisztviselőkért..

A képviselőház legközelebbi ülé­
sén beterjeszti a kormány olső 
háborús költségvetést és beterjeszti 
az indenmitási'ól szóló javaslatot 
is. Ennek az időtartamát még nem 
lehet meghatározni, mert ez attól 
függ, hogy a többségnek mi lesz 
as álláspontja. Az indemnitás leg­
lényegesebb rendelkezése a tiszt­
viselőkről való újabb gondoskodás 
lesz. A kormány, mint halljuk, fel­
hatalmazást fog kérni az ország- 
gyűléstől, hogy az állami alkalma­
zottak összes rétegeit magába fog­
laló intézkedést tehessen a tiszt­
viselők újabb megsegítésére, külö­
nösen pedig a vasutasok és postások 
iiely/.étének megjavitására.

Amint budapesti tud ősi tőnk a 
késő esti órákban jelenti, a leg­
kisebb fizetésű alkalmazottak 100 
százalékot fognak háborús segély 
gyanánt kapui. Ez a segély a fize­
tés emelkedésével apad és pedig 
akként, hogy a legmagasabb fizeté­
sű ek 50 százalékos segélyt kapnak. 
A törvény december 1-én lép életbe; 
a segélyt előzetes havi részletekben 
adják.

ííagáry Kálmán kinevezése. 
A föidmivo'ésiigyi miniszter Bo­
gár y Kálmán kir. gazdasági fel­
ügyelőt a VI1. fizetési osztályba 
sorolt felügyelővé kinevezte.

l'j hadisegély hivatal. A ha­

Pvnzíúrvizsgálnt volt ma a 
városi adó-, gyám- és közpénztár­
ban. A li. polgármester a pénztár 
kezelését remiben találta. Ugyanitt 
említjük meg, hogy Tóth Ferenc 
főpénztárunknak 4 heti szabadságot 
adott.

- Gazdátlan bárányok. Kis Ká­
roly Madarász-utca (i. szám alatti 
lakosnál 3 drb bárány őriztetik gaz­
dátlanul. tulajdonosa kellő igazolás 
után ott átveheti.

A vérhasjtlrvány. A rendőrség 
figyelmezteti a gyümölcsárusokat, 
hogy éretlen gyümölcsöt a piacra ne 
hozzanak, mert azt a vérhasjárványra 
való tekintettel kíméletlenül elko­
bozzál:. A lakosságot szintén figyel­
mezteti a rendőrség, hogy gyiiinöl- 
csötelehetőleg főtt állapotl an vagy 
lemosva egyék, tartózkodni kell úgy 
az éretlen gyümölcs, valamint az 
éretlen dinnye fogyasztásától, mert 
a vérhitsjávváiiy terjed s azt más­
ként elfojtani nem lehet, csak úgy, 
ha az oroszok által előirt évé rend­
szabály okát betartjuk.

— Anyakönyvi hírek. Házassá­
got kötöttek : VIera Sándor Szabó 
Erzsébettel. Elhaltak: Szemes Ben­
jáminná Xacsa Agnes 02 éves, 
Virág Lajos 8 éves, özv. Kovács 
Józsefné Gavodi Mária 80 éves, 
Ferkovies Mária 4 éves, Brunner 
Aladár 13 éves korában.

Mag án in é n vizsgálat. Eri csit­
tet ik. a közönség, hogy Makón a 
magf.nménvizsgálat a városháza ud­
varán a folyó évi október hő 2;>-én 
délelőtt 8 órakor fog megtartatni. 
A vizsgálatra csak azon ménlovak 
vezethetők elő, amelyek a vizsgálat 
c ott való napig a gazdasági tanács­
noknál bejelentetnek. Értesít; étik 
továbbá a közönség, hogy mén rizs- 
gálát kú'.u!i’o iifiii foíjf tartatni.

IIübiúgyilkosság Hndape ívn. 
Budapestről jelentik: A fern.óvá­
rosi ííáday-utcáhan Balog Fercnené 
kávémérvsében ma a tulajdonost 
mvgg.yilko’ták. Balogné ma reggel 
elküldte a cselédjét a vásárcsar­
nokba. Mikor ez hazaért félhatkor, 
belépve az üres üzletbe látta, 
hogy füst és láng csap ki onnan. 
Lármát csapott, mikor azt is ész­
revette. lmgy Balogné vérté esi ban 
fekszik. Valami nehéz tárggyal fejbe 
verték és őt is meg az üzletét is 
kiraboltak. A rendőrség a közelben 
lakók vallomásából megállapított}, 
hogy egy magas, szőke katona ol ti­
kodul! a kávémérés előtt. Mások 
azt is mondták, hogy volt egy cse­
lédje 1 kilógnának, akinek a szere­
tője ;; gyanús katonára emlékezte­

közgyűlése.
A gyűlés tárgysorozata.
Makó város képviselőtestülete f. 

ló 8-án tartja Petrov its György dr. 
í. polgármester elnöklete alatt oktő 
ier havi rendes közgyűlését, mely­
nek tárgysorozatából a követki/őket 
közöljük:

Csanádvármegye közigazgatási bi­
zottságának 301 1917. kb. számú
véghatározat.a a polgári leányiskola 
1915—10. tanévi számadására.

U. a. előterjesztése a városból 
kiszállított termékek után szedendő 
kiviteli vámok engedélyezése a m. 
kir. kereskedelemügyi kormányhoz 
felterjesztése iránt.

„Részvénytársaság villamos és köz­
lekedőd váMaiatok számára“ cég 
ujahbi kérelme a magán világítás 
egységárának megállapítása tár­
gyában.

Tokody Kálmán volt dijnok be­
rechne 1910. évre háborús segély 
folyósítása iránt.

di segély ve utaltok ügyes-bajos pa­
naszaikkal. hadisegélyic von tkozó 
egyéb bejelentéseikkel, dolgukkal 
eddig az adóügyi tanácsnok elé 
tartoztok, kinek más irányú nagy 
elfoglaltságára való tekintettel az­
onban a h. polgármester Mápori 
Sámuel behívott tanítót azzal bízta 
meg, hogy ezeket a hadisegély 
ügyeket egy külön hivatalos helyi­
ségben vezesse. A hivatalos helyi­
ség a váiosház-épületben levő Tokár 
féle bolthelyiség.

tett. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

Ken delet a takarmány neműek 
lefoglalásáról. Ma közli a hivatalos 
lap a takavmánynemück forgalmá­
ról már tegnap jelzett rendeletét, a 
mely kimondja, hogy mindvunemii 
természete ; és mesterséges szálas- 
takarmány, mindennemű szalma és 
mindennemű egyéb tömegtakarmány 
(török és polyva, tengeriszár és 
foszt ár. cirokszár, lomltakarmány- 
szár stb.) zár alá kerül. A zár alá



1917 október 5. Makói Független Újság 3

vett takarmányt a birtokos saját 
Állományának ellátására azonban 
továbbra is felhasználhatja, de 
másnak cl nem adhatja, fel nem 
dolgoztathatja és azzal csak a Ta­
karmány forgalmi Részvénytársaság 
rendelkezhetik. A részvénytársaság 
a maximális árakat fizeti a rckvi­
liit készletekért.

— Makói háziasszonyok szives 
figyelmébe. Ezúton értesítem a t. 
közönséget, hogy a tökéletesített uj 
modellü „A spirátor“ légnyomása 
mosógép egyedárusitásét ('.sanád me­
gyére sikerült megszereznem és hogy 
módot nyújtsak mindenkinek, hogy 
ezen csoda mosógépet beszerezze, 
bárkinek kipróbálás végett haza adom, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést nyerhessen. Ara 30 korona 
GULÁCS1 JÁNOS gépkereskedö, 
Makó. Teleíonszám 50.

Egy makói postaaikal- 
m a zott 1000 koronás 

sikkasztása.
A polgári hatóságoknak is toBgcr- 

sok az aggodalma a túlontúl elsza­
porodott polgári bűnösök miatt. 
Nemcsak a felnőttek, de ;i fiatal­
kornak is tömegesen .süllyednek a 
bűn mocsarába. A rondőriutóságok 
már gyermekbirúságok felállításáról 
gondolkodnak. Nem használ a leg­
szigorúbb ellenőrzés és büntetés 
sem. A munkával amúgy U meg­
terhelt büntető hatóságok, redukált 
létszámukkal emberfeletti erőt fej­
tenek ki, hogy a közrend mérlege 
fel ne boruljon.

A makói rendőrség ma fejezte be 
a nyomozást egy fiatalkorú postai 
alkalmazottunk bűntényében. A ma­
gáról megfő edkezett egészen fiatal­
ember 100 koronát sikkasztott a 
hivatalos pénzből, mely rá volt bízva.

A postához a bábom elején kcrii’t, 
Kőmivcs volt ésjmikor a katonai b •- 
hívások a posta személyzetét is 
alaposan inegcsappantofták, jvh-at- 
kezett, hogy alkalmazást nyerjen. 
Eleinte a csomagfeiadásnál kapott 
beosztást, a hol tudvalevőleg - a 
háború egyik különös kinövése ez 
is —- az alkalmazottaknak bőven 
jmt alkalmuk ahhoz, hogy jó borra­
valót kapjanak. A szábanforgó fiatal 
alkalmazott is az ő eddigi kerese­
téhez képest a mi fegyelmezetlen 
közönségünk naiv tudatlanságából 
kifolyólag elég szép pénzt keresett. 
A saját, bevallása szerint voltak 
olyanok, akik abban a hiszembon, 
hogy pl. katonahozzitartozójuknak 
feladott csomag inkább odaér, ha a 
csomagot felvevő szolga borravalót 
kap, 10 koronát is adtak.

Az ilyen könnyen szerzett pénzzel 
aztán nagy darálókat csapott bará­
tai társaságában s vígon élt, még 
pezsgőzött is. Később már kézbesítő 
lett, hivatalos pénzt bíztak rá, ami­
hez első Ízben altkor nyúlt, amikor 
augusztus 12-én Lipták Béla címére 
érkezett 219 koronát nem kézbesí­
tette azonnal és akkor, amikor 
Váradi Viktor címére érkező 300

koronát annak többszörös nógatá­
sára sem kézbesítette azzal a cini­
kus kifogással, hogy most három 
hét alatt sem érkezik meg a pénz. 
Az utalványokat ő maga irta alá 
és az igy hamisított clismervényck- 
kel számolt be.

Mikor aztán már nagyon szorult, 
szeptember 1-én, elsikkasztott 1000 
koronát. Aznap ugyanis Salamon 
Izrael kereskedő címére 0500 
korona érkezett 7 darab utalványon 
Ezek közül az egyik valahogyan 
hozzákerült és neki kellett volna 
kézbesítenie. Hogy a Lipták és 
Várndi-féie utalványokat rendez­
hesse, erre az ezer koronás utal­
ványra ráhamisitotta Salamon Izrael 
nevét és az ezer koronából Lipla­
kot és Váradi Viktort kifizette. 
Salamon Izrael, minthogy a neki 
avizált összegből csak 5500 koro­
nát kapott, utánajárt a dolognak 
és rövid idő múlva rájöttek, hogy 
a makói postán tiint el a hiányzó 
összeg. A gyanú persze a legfia 
tál ab b kézbesítőre esett, aki eleinte 
mindent tagadott és különböző ka­
landos mesékkel próbálkozott, de 
tegnap végre mindent töredelmesen 
bevallott. .Minthogy előzőleg szökési 
kísérletekkel próbálkozott, őrizetbe 
helyezték és a lefolytatott vizsgálat 
irataival együtt a szegedi ügyész­
ségbe,« viszik át.

A hiányzó 1000 koronát a fiatal­
korú családja megtérítette s igy 
sem a kincstár, sem a magánfelek 
nem károsodnak.

űkedvelői
előadás

a makói hadiárvák javára.
A makói műkedvelői ifjúság 1917 

október hó 7-én. azaz vasárnap este 
dr. Jnsth Jánosáé Méltóságos asz- 
szony védnöksége mellett, a Holiósy 
Kornélia Színházban, a makói hadi- 
ávv*k javára műkedvelői, előadást 
rendez. A fényesnek Ígérkező, a 
közönség tetszését megnyerő és a 
jótékonycélra való tekintetből is 
pártfogást érdemlő előadás műso­
rát, az alábbiakban ismertetjük:

Műsor: Konferál: Pintér József. 
A nagy nő, tréfa egy felvonásban. 
Irta: líeliity Jenő. Rendező: Wcisz 
Mór. Betanította: Békésy Gyula. 
Személyek: Primadonna Török Ma­
ri-ka, Kritikus Weisz .Mór, Özv. 
1 íornivsákné Horváth Rózsiba, Lenke 
a leánya Kocsis Eta. Háziúr Schei­
ber Ödön. Szedlák Váradi Izidor, 
első ur Sarkadi István, második nr 
Szűcs Lajos, harmadik ur Varga 
Mihály, első nő Szabó Ilonka, má­
sodik nő Gores a Rózsi, harmadik nő 
Körmendi Mariska.

Tánc- és énekszámok : Tarantella. 
Járják: Szabó Ilonka és Kocsis Eta. 
Énekszám: Ki tudja merre, ki tudja 
hol. Énekli : Horváth Rózsiba. Kup­
iék. Előadja: Scheiber Ödön. Balett 
tánc. Járják: Goresa Rózsi és Kör­
mendi Mariska. Te csak szeress. 
Énekli: Horváth Rózsi ka.

Színházi helyárak: Földszinti pá­
holy 12 kor. Emeleti páholy 10 
kor. Támlásszék I—VIII. sorig 3 
kor. 20 fill. VIII—IX. sorig 2 kor. 
60 fill. IX—XL serig 2 kor. 20 fill. 
Erkély I. sor 1 kor. 60 fill. Pol­
gári állóhely 1 kor 20 fill. Karzati 
ülőhely I. sor 1 sor 1 kor 30 fill. 
Karzati ülőhely II. sor 1 kor. Kar­
zati állóhely 50 fill. Deák- é* katona­
jegy 80 fillér.

Az előadás kezdete fél nyolc 
órakor. Pénztárnyitás reggel 9—12 
óráig és délután -tórától, hol Takács 
Lajos szolgálja ki a jegyeket.

Előadás után nagy táncestély lesz 
a Korona dísztermében. Belépőjegy 
4 korona.

Fcliilfizctések, tekintettel a hadi 
jótékonysági nemes célra, köszönet­
tel fogadtatik és hirlapilag nyug­
táz tátik. Jegyek előre válthatók 
úgy a színházba, mint a tánces­
té lyre Ehrcnfeld és Spitz főtéri 
üzletében és előadás napján a szín­
házi pénztárnál.

ÄPRO
HIRDETÉSEK.
(Ezen rovatban 10 szóig terjedő hirde­

tés egy korona.)

Boroskovdiik és cimíábhík kaphatók, Haj­
nal-utca Ifi. szám alatt.

"•’jwEEBY
Egy FÜágváros rsjtalmsi

Később alkalma nyílt a gróffal is 
találkozni. Ez még egészen fiatal, 
és mint mondani szokás, fess ember 
volt. Az arca szintén oly ismerős­
nek tűnt tel Szappanos előtt. Mint­
ha már látta volna valamikor az 
életben!

— No de, majd kitudom én a 
valót! mormogta magában. Elek a 
gyanúperrel, hogy ez a Nóra egy 
követ fuj Tenger Mihállyal, aki a 
tarnavölgyi vasút építési vállalko­
zója. Ebből magyarázható meg az, 
hogy ez iránt a vasút iránt oly me­
legen érdeklődik !

Az estély végén Nóra grófné egy 
percre még találkozhatott az angol 
mérnökkel, kinek halkan ezt súgta :

— Holnap délelőtt tiz órakor vá­
rom önt!

Szappanos némán bólintott fejé­
vel ! Reá nézve azonban a megle­
petések sorozata még korán sem 
volt kimerítve.

Amint másnap reggel a törzská­
véházba. menve, az újságba pillan­
tott, feltűnt neki egy közlemény, 
melynek elme sokat látszott Ígérni. 
S z á z millió doll á r B u d a- 
pesten! Szóról szóra igy volt 
kiírva vastag betűkkel.

Szappanos rögtön belekapott. Mi­
nél többet olvasott belőle, annál 
hosszabb lett az arca. Az állott 
benne, hogy egy ismert budapesti 
gentry csalid sarja, Pétsy Mihály, 
óriási szerencsét csinált, amennyiben 
tegnap tartotta szűk családi kőiben

eljegyzését egy százszoros amerikai 
milliomos leányával, Helénával. Az 
amerikai nabob itt szándékozik le­
telepedni s igy biztos remény van 
hozzá, hogy az ország és nevezete­
sen Budapest száz millió dollárral, 
illetőleg osztrák-magyar érték sze­
rint több mint kétszáz millió forint­
tal gazdagabb lesz.

Szappanos nagyot nézett. Arcza 
iszonyúan eltorzult a fojtott dühtől.

— No nézze meg az ember! mor­
mogta maga elé szinte bőszülten. 
Ez a kamasz milyen szerencsét csi­
nált, Száz millió dollár! Hogy jut­
hatott ily cm rendkívüli menyasszony­
hoz ? A bosszú müve ez által egészen 
halomra van döntve! Száz millió 
dollár! Ezer ördög! En örülhetek, 
hogy hatszázezer frakkal tudtam 
kimenckedni a kelepcéből s ez a 
fickó még mindjárt száz millió dol­
lárhoz jut minden fáradság nélkül! 
Igazság ez?

(Folyt, köv.)

Hagyma
alá kiadó a királyhegyes! ut 
mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. 
szám alatt.

ut mentén, Varga Mátyás szom­
szédságában, félfertály föld 
eladó. Értekezni lehet ÖZV. 
Széli Sím dóméval Botoml- 
utca 21. szám alatt.

Malommunkás 
felvételik az aradi­
utcai malomban.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanásos 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, öre­
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

lyibráciőB svád
aremflsszág-g.

Arehámlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc­
ápolás és zománcozás jutányos bérletben. 

Discrét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 10 órától este ti óráig.

Müll gr Adolfné
oki. kozmetikus.

Kiadó föld.
Mávay Erzsébet és Lenke föld­
jében 7 kis hold föld bármely 
vetemény alá kiadó. Értekezni 
lehet a helyszínen vagy pedig 
158. tanyaszám alatt H. Varga 
3ános tulajdonossal a Földeák! 
határban.
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Szombaton, október 6-án

© Oki. 6-án A MENEKÜLŐ ELET.
Rejtelmes történet 4 felvonásban.

Ezenkívül:

Amerikai menyasszony.
11 Éx/Z2? ''Q-SiJiV V

Oki. 6-án

riMnBenonmíuiuci

Az előadás kezdete pont nyolc
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3—5-

PÉnzförniiitos esíe 7 ómkor.
>g-

é “v. ,r" v,
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;. -í-ara
könyvnyomdai mű 1 ntézetében 
készülnek csinos kiállításban, 
tiszta nyomású és sajtol- 
tő! mentes
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Szegedi-utca 1. (Dégi István 
bádogos házában.) Tisztelettel

Kovács Sándor és Halász Ferdinánd
graxGirgrts

Nyomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


